

## Отчет за пожароопасный сезон 2016 года

За пожароопасный сезон 2016 года в границах особо охраняемых природных территорий краевого значения зарегистрировано 61 возгорание на общей площади 6451,82 га, в том числе лесной 6143,80 га. Ущерб, причиненный лесному фонду пожарами, по данным Ермаковского, Терянского и Хребтовского лесничеств, в рублях составил 18 273603,04.

На подведомственных территориях государственными инспекторами межрайонных специализированных инспекций (МРСИ) зафиксированы возгорания на следующих ООПТ:

МРСИ	Место пожара	Административный район	Количество возгораний, шт.	Площадь возгораний, га		Ущерб лесному фонду	
				общая	в т.ч. лесная	руб.	куб.м
Северная	Больше-Касский заказник	Енисейский	1	0,2	0,2	-	-
Итого:			1	0,2	0,2	-	-
Южная	Краснотуранский бор заказник	Краснотуранский	2	61,0	21,0	-	-
	Кебежский заказник	Ермаковский	1	17,2	17,2	119 592,0	129,0
	Кривинский бор памятник природы	Минусинский	1	0,12	0,1	-	-
Итого:			4	78,32	38,3	119 592,0	129,0
Западная	Березовая дубрава заказник	Назаровский	1	40,0	0,0	-	-
	Жура заказник	Балахтинский	1	3,0	0,0	-	-
	Арга заказник	Боготольский	2	220,0	0,0	-	-
	Пушкариха заказник	Балахтинский	1	5,0	0,0	-	-
Итого:			5	268,0	0,0	-	-
Восточная	Рыбинский бор памятник природы	Рыбинский	1	20,0	20,0	-	-
	Большая степь заказник	Тасеевский	2	104,0	104,0	-	-
	Богучанский заказник (Кажимский участок)	Богучанский	5	4973,5	4973,5	15 681287,72	102 180,0
	Богучанский заказник (Пуньский участок)		1	440,0	440,0	2 472723,32	32 874,59
Итого:			9	5537,5	5537,5	18 154011,04	135 054,59
Центральная	Красноярский заказник (I кластер)	Емельяновский	16	31,6	31,6	-	-
	Красноярский заказник (II кластер)	Емельяновский	1	0,5	0,5	-	-
	Красноярский заказник (III кластер)	Балахтинский	1	10,0	10,0	-	-
	Красноярский заказник (IV кластер)	Березовский	2	31,2	31,2	-	-
	Красноярский заказник (VI кластер)	Березовский	1	4,7	4,7	-	-
	Большемуртинский заказник	Большемуртинский	12	108,0	108,0	-	-
		Сухобузимский	3	54,5	54,5	-	-
	Тальско-Гаревский заказник	Сухобузимский	2	15,0	15,0	-	-
	Саратовское болото заказник	Сухобузимский	1	300,0	300,0	-	-
	Мининские столбы памятник природы	Емельяновский	2	12,0	12,0	-	-
Итого:			42	567,8	567,8	-	-
Всего:			61	6451,82	6143,8	18 273603,04	135 183,59

Следует отметить, что общее число пожаров в 2016 году увеличилось в 1,7 раза по сравнению с пожароопасным сезоном 2015 года. Большинство зафиксированных возгораний имели небольшие (27 %) и малые (20 %) размеры. Зарегистрирован один катастрофический лесной пожар 10 июня в границах Кажимского участка заказника «Богучанский» Богучанского района площадью 4900,0 га. Крупные пожары отмечены на территории заказников «Саратовское болото» Сухобузимского района (площадь 300,0 га), Богучанский (Пуньский участок) – площадь 440,0. По виду все зафиксированные лесные пожары были низовыми. По скорости распространения огня и высоте пламени среднюю силу имели 51% возгорание, слабую - 31 % , сильную - 18%.

Первый пожар в 2016 году был отмечен 21 апреля в границах первого кластерного участка заказника Красноярский Емельяновского района. Последний, ликвидирован 14 июля на территории Кажимского участка Богучанского заказника Богучанского района.

Наиболее подвержена действию лесных пожаров центральная группа ООПТ, особенно заказник «Красноярский». Что объясняется близостью населенных пунктов и самого мегаполиса, а соответственно повышенной антропогенной нагрузкой со стороны местного населения и нередко нарушением правил пожарной безопасности в лесах. Более 80% от всех нарушений по статье 8.32 КоАП РФ за пожароопасный сезон 2016 года зафиксированы на территории заказника «Красноярский».

Полная информация о зарегистрированных возгораниях за пожароопасный сезон 2016 года на подведомственных ООПТ приведена в таблице 1.

Государственными инспекторами КГКУ «Дирекция по ООПТ» (далее Учреждение) с апреля по октябрь месяц включительно проведено 837 охранных рейдовых мероприятий, из них 315 совместных с сотрудниками природоохранных структур.

В результате патрулирования ООПТ инспекторами выявлено 30 случаев нарушения правил пожарной безопасности в лесах (далее ППБ в лесах). По всем выявленным фактам правонарушений составлены административные материалы. С гражданами, нарушившими ППБ в лесах, проведена разъяснительная работа в виде бесед и выдачи листовок на противопожарную тематику.

В пожароопасный период 2016 года: размещено 10 статей в печатных СМИ, 18 статей на официальном сайте Учреждения, 1 статья в электронных СМИ; проведено 1 выступление на телевидении о пожарной безопасности в лесу и 1 комплексное мероприятие, способом подворного обхода по противопожарной безопасности в лесах в п. Гаревое Емельяновского района, 5494 беседы с местными жителями, 43 лекции на противопожарную тематику, при проведении которых было задействовано 1372 человека; распространено 4272 противопожарных листовки.

В рамках «Марша парков» в течение всего пожароопасного периода сотрудники Учреждения организовывали и проводили экологические десанты по уборке мусора и бытовых отходов на подведомственных ООПТ с привлечением местного населения. Такие мероприятия прошли на территории заказников: Сисимский, Красноярский, Кебежский, Хабыкский, Краснотуранский бор, Тальско-Гаревский и памятников природы: Анашенский бор, Сосновый бор в г. Канске, Лесной массив в 9 микрорайоне г. Лесосибирска, Озеро Монастырское,

Родник Белый Брод, Пещера Айдашенская, Пещера Караульная, Озеро Абакшинское, Березово-Муравьиная роща, Припоселковый (с.Тюхтет) сосновый бор, Лиственничная аллея протяженностью 1500 м, Родник с.Ильинка, Родник в квартале 134 по левобережью р.Катык, Река Шушь, Кривинский бор, Родник в районе Академгородка

В пожароопасный сезон экологические десанты являются необходимой превентивной мерой, снижают риск возникновения природных возгораний. Кроме этого, способствуют сохранению разнообразия эталонных почв и связанных с ними ландшафтов.

Инспекторскому составу подразделений Учреждения перед началом пожароопасного сезона проведен инструктаж по соблюдению ППБ в лесах и выдан методический материал по организации действий при обнаружении очагов возгорания.

В целях повышения эффективности выполняемых охранных мероприятий в зоне деятельности, межрайонные инспекции заключили соглашения с лесничествами о взаимодействии в пожароопасный период 2016 года. В рамках, которых осуществлялось совместное патрулирование ООПТ в местах массового пребывания людей.

Во всех случаях при тушении лесных пожаров осуществлялось взаимодействие с организациями ГП КК «Лесопожарный центр», Авилесохраной, Лесничествами. В ряде случаев в тушении участвовали местные жители.

Сотрудниками Учреждения, еженедельно в пожароопасный период, предоставлялась оперативная информация о количестве зафиксированных возгораний на ООПТ краевого значения в министерство природных ресурсов и экологии Красноярского края. Информация о возгораниях в границах ООПТ регистрировалась в специальном журнале, заносилась в электронную базу данных и размещалась на официальном сайте Учреждения.

Пожароопасный сезон 2016 года завершился без чрезвычайных ситуаций, работа велась в штатном режиме.

Директор

П.Л. Борзых

Соболева Анастасия Сергеевна,  
227- 04-74

Ноябрь